
ÏÐÈÌÅÐÍÛÉ ÍÀÁÎÐ ÒÅÑÒÎÂÛÅ ÇÀÄÀ×

ÍÀ ÂÑÒÓÏÈÒÅËÜÍÎÌ ÝÊÇÀÌÅÍÅ ÏÎ ÑÏÅÖÈÀËÜÍÎÑÒÈ

ÄËß ÏÎÑÒÓÏÀÞÙÈÕ Â ÌÀÃÈÑÒÐÀÒÓÐÓ

ÏÎ ÍÀÏÐÀÂËÅÍÈÞ

¾ÏÐÈÊËÀÄÍÀß ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ È ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÀ¿

1. Â èñõîäíîì ñîîòíîøåíèè ÌÍÊ ñóììà êâàäðàòîâ îòêëîíåíèé ôàêòè÷å-

ñêèõ çíà÷åíèé ðåçóëüòàòèâíîãî ïðèçíàêà îò åãî òåîðåòè÷åñêèõ çíà÷åíèé

À) ìèíèìèçèðóåòñÿ;

Á) ìàêñèìèçèðóåòñÿ;

Â) óñðåäíÿåòñÿ;

Ã) äðóãîé îòâåò.

2. Çíà÷åíèå ïðåäåëà lim
x→+∞

x2 + 2x− 6

3x2 − 6x+ 7
ðàâíî:

À) −∞ ; Á) +∞ ; Â) 0 ; Ã) 1/3 .

3. Ïðîèçâîäíàÿ ôóíêöèè y = ex
2

ðàâíà:

À) ex
2

; Á) 2 ex
2

; Â) 2x ex
2

; Ã) 2x ex .

4. Âû÷èñëèòå èíòåãðàë

1∫
1/3

(2− 3x)5 dx:

À) 1/9 ; Á) 1/18 ; Â) 0 ; Ã) äðóãîé îòâåò.
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5. Âåëè÷èíà îñòàòî÷íîé äèñïåðñèè ïðè âêëþ÷åíèè ñóùåñòâåííîãî ôàê-

òîðà â ìîäåëü

À) áóäåò óâåëè÷èâàòüñÿ;

Á) áóäåò óìåíüøàòüñÿ;

Â) îñòàíåòñÿ íåèçìåííîé;

Ã) áóäåò ðàâíà 0.

6. Ìàòåðèàëüíàÿ òî÷êà äâèæåòñÿ ïî çàêîíó, âûðàæàþùåìó çàâèñèìîñòü

ïóòè îò âðåìåíè s(t) = −2t2 + 4t− 2. Êàêîâà áóäåò ìãíîâåííàÿ ñêîðîñòü

ýòîé òî÷êè â ìîìåíò âðåìåíè t0 = 1?

À) 1 ; Á) 0 ; Â) 2 ; Ã) 4 .

7. Äàíû ÷åòûðå îòðåçêà, äëèíû êîòîðûõ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 2, 5, 6
è 10 åäèíèöàì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç òðåõ íàóäà÷ó âçÿòûõ

îòðåçêîâ ìîæíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíèê?

À) 0.4 ; Á) 0.5 ; Â) 1 ; Ã) 0.7 .

8. Ãðîññìåéñòåð äàåò ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû íà 100 äîñêàõ. Âåðîÿò-

íîñòü ïîðàæåíèÿ â îäíîé ïàðòèè äëÿ íåãî ðàâíà 0.01. Íàéäèòå (ñ òî÷íî-
ñòüþ äî ñîòûõ) âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ãðîññìåéñòåð âûèãðàåò âñå ïàðòèè:

À) 0.15 ; Á) 0.37 ; Â) 0.95 ; Ã) 0.72 .

9. Âåðîÿòíîñòü íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ A â êàæäîì èç 900 íåçàâèñèìûõ

èñïûòàíèé ðàâíà p = 0.8. Íàéäèòå (ñ òî÷íîñòüþ äî ñîòûõ) âåðîÿòíîñòü

òîãî, ÷òî ñîáûòèå A ïðîèçîéäåò îò 710 äî 740 ðàç:

À) 0.77 ; Á) 0.45 ; Â) 0.74 ; Ã) 0.71 .
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10. Ìîíåòà áðîñàåòñÿ òðè ðàçà ïîäðÿä. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ A �

ðåçóëüòàòû âñåõ áðîñàíèé îäèíàêîâû:

À) 0.25 ; Á) 0.5 ; Â) 0 ; Ã) 0.75 .

11. Äâà ñòðåëêà íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âåäóò ñòðåëüáó ïî ìèøåíè,

ïðè÷åì âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ ïðè îäíîì âûñòðåëå â ìèøåíü äëÿ íèõ

ðàâíû p1 = 0.8 è p2 = 0.6. Êàæäûé ñäåëàë ïî îäíîìó âûñòðåëó, ïðè÷åì

â ðåçóëüòàòå â ìèøåíè îêàçàëàñü îäíà ïðîáîèíà. Íàéòè (ñ òî÷íîñòüþ äî

ñîòûõ) âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðîìàõíóëñÿ âòîðîé.

À) 0.25 ; Á) 0.64 ; Â) 0.48 ; Ã) 0.73 .

12. Óêàæèòå ïðàâèëüíóþ ôîðìó ïîèñêà ðàçëîæåíèÿ äðîáè
1

(x+ 1)(x− 2)
íà ïðîñòåéøèå äðîáè:

À)
Ax

x+ 1
+

Bx

x− 2
; Á)

A

x+ 1
+

B

x− 2
;

Â)
Ax+B

x+ 1
+

Cx+D

x− 2
; Ã) äðóãîé îòâåò .

13. Â îñíîâå ìåòîäà íàèìåíüøèõ êâàäðàòîâ ëåæèò ìèíèìèçàöèÿ ñóììû

êâàäðàòîâ îòêëîíåíèé ôàêòè÷åñêèõ çíà÷åíèé ðåçóëüòàòèâíîãî ïðèçíàêà

îò åãî:

À) òåîðåòè÷åñêèõ çíà÷åíèé;

Á) îñòàòî÷íûõ çíà÷åíèé;

Â) ñðåäíèõ çíà÷åíèé;

Ã) ìàêñèìàëüíûõ çíà÷åíèé.
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14. Äàíî óðàâíåíèå ðåãðåññèè y = a + b x. Îïðåäåëèòå ñïåöèôèêàöèþ

ìîäåëè:

À) ëèíåéíîå óðàâíåíèå ìíîæåñòâåííîé ðåãðåññèè;

Á) íåëèíåéíîå óðàâíåíèå ìíîæåñòâåííîé ðåãðåññèè;

Â) ëèíåéíîå óðàâíåíèå ïàðíîé ðåãðåññèè;

Ã) òðàíñöåíäåíòíîå óðàâíåíèå.

15. Ãåòåðîñêåäàñòè÷íîñòü îñòàòêîâ îçíà÷àåò, ÷òî:

À) äèñïåðñèè âñåõ îøèáîê (îñòàòêîâ) èìåþò ðàçíîå çíà÷åíèå;

Á) äèñïåðñèè âñåõ îøèáîê èìåþò îäèíàêîâîå çíà÷åíèå;

Â) ñëó÷àéíûå çíà÷åíèè îøèáîê ïîä÷èíÿþòñÿ íîðìàëüíîìó çàêîíó;

Ã) ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ñëó÷àéíîé îøèáêè ðàâíî íóëþ.

16. Äëÿ ôóíêöèè f(x) =
6

(4− 3x)2
íàéäèòå åå ïåðâîîáðàçíóþ F (x), åñëè

F (1.5) = 1:

À) F (x) =
2

(3x− 4)2
− 15 ; Á) F (x) =

2

3x− 4
− 3 ;

Â) F (x) =
2

4− 3x
+ 5 ; Ã) F (x) =

6

(4− 3x)3
+ 3 .

17. Ïî äàííîìó çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ äëÿ äèñêðåòíîé ñëó÷àéíîé âåëè-

÷èíû X

xi −2 −1 0 2 3

pi 0.1 0.2 0.3 0.3 0.1

íàéòè äèñïåðñèþ D(X):

À) 3 ; Á) 2.45 ; Â) 0 ; Ã) −2 .

4



18. Èòåðàöèîííóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {xn} â ìåòîäå Íüþòîíà äëÿ ðåøå-
íèÿ óðàâíåíèÿ f(x) = 0 ïîëó÷àþò ïî ôîðìóëå:

À) xn+1 = xn ·
f(xn)

f ′(xn)
; Á) xn+1 = xn +

f(xn)

f ′(xn)
;

Â) xn+1 = xn −
f(xn)

f ′(xn)
; Ã) xn+1 = xn −

f 2(xn)

f ′(xn)
.

19. Äàíî óðàâíåíèå ðåãðåññèè y = a0 + a1 x1 + a2 x2 + a3 x3. Îïðåäåëèòå

ñïåöèôèêàöèþ ìîäåëè:

À) ëèíåéíîå óðàâíåíèå ìíîæåñòâåííîé ðåãðåññèè;

Á) íåëèíåéíîå óðàâíåíèå ìíîæåñòâåííîé ðåãðåññèè;

Â) ëèíåéíîå óðàâíåíèå ïàðíîé ðåãðåññèè;

Ã) íåëèíåéíîå óðàâíåíèå ïàðíîé ðåãðåññèè.

20. Äëÿ ôóíêöèè f(x) =
1

1 + x2
òî÷êà x0 = 1 ÿâëÿåòñÿ:

À) òî÷êîé íåïðåðûâíîñòè;

Á) òî÷êîé ðàçðûâà ïåðâîãî ðîäà (óñòðàíèìîãî);

Â) òî÷êîé ðàçðûâà ïåðâîãî ðîäà (ñêà÷êà);

Ã) òî÷êîé ðàçðûâà âòîðîãî ðîäà (áåñêîíå÷íîãî).

21. Ñðåäè ïåðå÷èñëåííûõ âàðèàíòîâ âûáðàòü çíà÷åíèå ïðåäåëà lim
x→0

sin 2x

tg x
:

À) −∞ ; Á) 2 ; Â) 3 ; Ã) 0 .

22. Ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X èìååò âèä:

p(x) =


0 , x < 2 ,

−3

4
(x2 − 6x+ 8) , 2 6 x 6 4 ,

0 , x > 4 .
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Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå M(X):

À) 2 ; Á) 4 ; Â) 3 ; Ã) 6 .

23. Îáùåå ðåøåíèå äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâíåíèÿ y′− y

x
= x èìååò âèä:

À) y = x2 + x+ C ; Á) y = Cx2 + x ;

Â) y = C(x2 + x) ; Ã) y = x2 + Cx .

24. Êàêîé èç ïðèâåäåííûõ íèæå ÿçûêîâ ÿâëÿåòñÿ ÿçûêîì ïðîãðàììèðî-

âàíèÿ íèçêîãî óðîâíÿ?

À) Visual Basic;

Á) Pascal;

Â) Fortran 95;

Ã) ÿçûê êîìàíä ïðîöåññîðà Intel Core 2 Duo.

25. Îäíîðàíãîâûå ñåòè � ýòî:

À) ãëîáàëüíûå ñåòè;

Á) êëèåíò-ñåðâåðíûå ñåòè;

Â) ñåòè, â êîòîðûõ êîìïüþòåðû èìåþò ðàâíûå âîçìîæíîñòè äîñòóïà ê

ðåñóðñàì äðóã äðóãà;

Ã) ñåòü Internet.

26. Âåëè÷èíà îïðåäåëèòåëÿ

∣∣∣∣∣∣
1 0 −5
1 −3 −2
2 −1 −6

∣∣∣∣∣∣ ðàâíà:
À) −9 ; Á) 9 ; Â) ) −3 ; Ã) 3 .
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27. Óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè A (2,−1, 4) è B (3, 4,−2)
èìååò âèä:

À)
x− 2

1
=

y + 1

5
=

z − 4

−6
; Á)

x+ 2

1
=

y − 1

5
=

z + 4

−6
;

Â)
x+ 2

1
=

y + 1

5
=

z − 4

6
; Ã) íåò âåðíîãî îòâåòà .

28. Êîðíè õàðàêòåðèñòè÷åñêîãî óðàâíåíèÿ ðàâíû 7 + 2i è 7− 2i. Êàêîìó
äèôôåðåíöèàëüíîìó óðàâíåíèþ îíè ñîîòâåòñòâóþò:

À) y′′ + 14y′ − 53y = 0 ; Á) y′′ − 53y = 0 ;

Â) y′′ + 7y′ + 2y = 0 ; Ã) y′′ − 14y′ + 53y = 0 .

29. Ñèñòåìà ëèíåéíûõ óðàâíåíèé

{
x+ 2y + 3z = 1

4x+ 5y + 6z = 2
:

À) èìååò áåñêîíå÷íîå ìíîæåñòâî ðåøåíèé;

Á) íå èìååò ðåøåíèé;

Â) èìååò ðîâíî äâà ðåøåíèÿ;

Ã) èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå .

30. Äèôôåðåíöèàëüíîå ðàâíåíèå x2 y′′ = (y′)2 ñâîäèòñÿ ê äèôôåðåíöè-

àëüíîìó óðàâíåíèþ 1-ãî ïîðÿäêà çàìåíîé:

À) y′ = z(x) ; Á) y′ = z(y) ; Â) z(x) =
y

x
; Ã) z(x) = (y′)2 .
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31. Ïóñòü A =

1 2 3
2 3 4
1 1 5

 è B = A−1. Íàéòè b32.

À)
1

4
; Á)

1

2
; Â) 1 ; Ã) −1

4
.

32. Íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè 5 sin 7x+ 12 cos 7x ðàâíî:

À) 12 ; Á) 5 ; Â) 7 ; Ã) 13 .

33. Â ðàçëîæåíèè íà ïðîñòåéøèå äðîáè äëÿ
s2 + 1

(s2 − 2)(s2 + 3)
÷èñëèòåëåì

äðîáè ñî çíàìåíàòåëåì s2 + 3 áóäåò

À) 3 ; Á)
3

5
; Â)

2

5
; Ã) 2s+ 1 .

34. Êàêîé èç ïîëèíîìîâ ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì x4 + 1 ?

À) x+1 ; Á) x2+1 ; Â) x2−
√
2x+1 ; Ã) x2+

√
2x− 1 .

35. Íàéòè lim
x→0

1

x

∫ x

0

(1 + sin t)t dt

À) 1 ; Á)
3

2
; Â) e ; Ã)

2

3
.

36. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ cos2 x = cosx íàõîäÿòñÿ íà èíòåðâàëå

0 < x < 2π ?

À) 0 ; Á) 1 ; Â) 2 ; Ã) 3 .
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37. Íàéòè ðåøåíèå íåðàâåíñòâà
1

x− 2
<

1

x+ 3

À) (−3, −2) ; Á) (−3, 2) ; Â) (2, 3) ; Ã) (−2, 2) .

38. Âû÷èñëèòü äëèíó äóãè êðèâîé, çàäàííîé ïàðàìåòðè÷åñêè â âèäå{
x(t) = et cos t

y(t) = −et sin t
,

ãäå 0 6 t 6 1:

À) 2(e− 1) ; Á)
√
2(e− 1) ; Â) e ; Ã) 2e .

39. Òðàíñëÿòîð àëãîðèòìè÷åñêîãî ÿçûêà � ýòî:

À) îïåðàöèîííàÿ ñèñòåìà

Á) ïðîãðàììà, ïðåîáðàçóþùàÿ êîìàíäû â îáúåêòíûé êîä

Â) îïåðàöèîííàÿ ñðåäà

Ã) îïåðàöèîííàÿ îáîëî÷êà

40. Èíòåãðàë I =

π
2∫

0

cosx

cosx+ sin x
dx ðàâåí:

À)
π

4
; Á)

π

2
; Â) 0 ; Ã) 1 .
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